

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9PPOm/2/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7516209740
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 06. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2016:7516209740.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletých detí U. X., nar. XX.X.XXXX a L. X., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom F. XXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, deti rodičov V. K., nar. X.XX.XXXX, bytom F. XXX, a U. X., nar. XX.X.XXXX, bytom M. O. X., P. 1, a maloletého Y. K., nar. XX.X.XXXX, bytom F. XXX, zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov V. K., nar. X.XX.XXXX, bytom F. XXX, a otca neuvedeného, v konaní o nariadenie predbežného opatrenia

rozhodol:

Predbežne zveruje maloleté deti U. X., nar. XX.X.XXXX, L. X., nar. XX.X.XXXX a Y. K., nar. XX.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti M. strediska Dorka, Hemerkova 28, Košice.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice podal dňa 21.6.2016 návrh na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a O.s.p. u maloletých detí U. X., nar. XX.X.XXXX, L. X., nar. XX.X.XXXX a Y. K., nar. XX.X.XXXX, ktorý odôvodnil tým, že sa maloleté deti ocitli v prirodzenom rodinnom prostredí v ohrození života a zdravia.

Maloleté deti pochádzajú z mimomanželského vzťahu matky V. K. a U. X., pričom k maloletému Y. K. otcovstvo určené doteraz nebolo. U. L. bola na základe rozsudku OS M. - okolie, č. k. XXP/XXX/XXXX zo dňa XX.X.XXXX zverená do osobnej starostlivosti matky a zo strany otca bolo určené minimálne výživné. U. U. bol zverený do osobnej starostlivosti matky rozsudkom OS M. - okolie č. k. XP/XXX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX. U. má aj ďalšiu vyživovaciu povinnosť k mal. Y. I., nar. X.X.XXXX, otcom dieťaťa je C. I..

Matka s deťmi býva v staršom rodinnom dome, v spoločnej domácnosti s druhom P. T. a svojimi rodičmi V. B., nar. X.X.XXXX a I. B., nar. X.X.XXXX, ktorí majú ešte dve maloleté deti. S deťmi a druhom obýva samostatnú miestnosť, ktorá je zariadená účelovým nábytkom, v domácnosti je zavedená elektrina, vodu čerpajú zo studne. V súčasnosti je opäť tehotná. Rodina je od januára 2016 v spolupráci s Obecným úradom a terénnymi sociálnymi pracovníkmi v F. pravidelne monitorovaná z dôvodu zanedbávania starostlivosti o maloleté deti. Opakovanými šetreniami
9PPOm/2/2016

v rodine neboli zistené vážne nedostatky v zabezpečovaní starostlivosti o maloleté deti. Matka bola opakovane upozornená na riadnu starostlivosť o maloleté deti najmä v oblasti školskej dochádzky a prípravy na vyučovanie, ako aj dodržiavania hygienických zásad. Maloleté deti Júlia a Matúš navštevujú Základnú školu v F.. Škola v správe dňa 10.2.2016 uviedla, že mal. Matúš má veľký počet neospravedlnených hodín, na vyučovanie sa nepripravuje, neprejavuje záujem o školu, do školy chodí špinavý, neupravený. O jeho prospech rodičia neprejavujú žiadny záujem, nespolupracujú so školou. Zdravotná dokumentácia maloletých detí je vedená u MUDr. M. v Kechneci. F. v rodine sa vyhrotila dňa

20.6.2016, kedy nastal medzi matkou a starou matkou konflikt, a stará matka vyhodila z domu matku aj s maloletými deťmi a museli stráviť noc bez prístrešku vonku na dvore.

Matka mal. detí poberá v súčasnosti rodičovský príspevok v sume 203,20 Eur mesačne a prídavky na deti vo výške 70, 56,- eur mesačne.

ÚPSVaR Košice vykonal dňa 21.6.2016 opatrenia SPOD a SK v prirodzenom rodinnom prostredí a vzhľadom na skutočnosť, že ohrozenie detí nebolo možné účinne eliminovať, a nikto v rámci širšej rodiny o deti neprejavil záujem, úrad vyhodnotil mieru ohrozenia detí ako vysokú.

Podľa § 75a ods. 1 O.s.p., ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Nevyhnutným predpokladom nariadenia predbežného opatrenia je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení predbežného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu, vzhľadom na to, že matka maloletých detí je bez prístrešku, nie je schopná zabezpečiť maloletým deťom riadnu starostlivosť, a preto život a zdravie maloletých detí je vážne ohrozený, súd dospel k záveru, že v danom prípade existuje naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov a maloleté deti zveril do dočasnej starostlivosti Krízového strediska Dorka, Hemerkova 28, Košice.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

Podanie odvolanie nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho

sa odvolateľ domáha. Ak povinný dobrovoľne nesplní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia podľa O. s. p. alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233 / 1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti.